
www.concepc on.cl

ACTA SESION ORDINARIA NO 1O /20I5

CONSEJO COMUNAL DE ORGANIZACIONES DE LA SOCIEDAO

CIVIL DE CONCEPCION

En Salón de Honor, de la lvlunicipalidad de Concepcón, a 08 de septiembre del 2016. Slendo las
18130 horás, se da por inicrada lá Sesión Ordinaria del Conselo Comunalde las Organizaciones de la
Sociedad Civi de Concepción, convocada mediante Decreto Alcadicio N'608 de fecha 01 de
septiembre del2016

PRESTDENTE (S): Sr Vicepresidente CCoSoC

Don Cados Enrique Plasencio

SECREIARIO: Sr. Sécretar¡o Municipal

Don Pablo lbarra lbarra

HORA DE lNlClO: 18:40

CONSEJEROS ASISTENTES

- Gloria Rosales Segura

- Gerardo Rabenal zúñiga

- María Chávez Sánchez

- VIctor Jarpa Qurjada

- Hilda Ceballos Candia

- Miguel Carrillo Saavedra

- Carlos Enrque Plasencio

- Ricardo Gercés Quiroga

- Luisa Toledo Vinet

- Alicia Villa Figueroa

- Carmen Patricia Ulloa Cabezas

- Mónica Molina Rabanal

- Juan Bustos Ortega

- Jessi Sotomayor Pinuer

' Maroarita Rosa Ro¡as Rojas

- Mar¡a Angélica cortes Ayelef

- Ramón López Eeltrán

- Basilio Ceamaño Venegas

HORA TÉRMINO: 19:50
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x- Guillermo Canales Seguel

- Jaime Betancur Parra

- Fernando Roa Brito

- Mirtha Muñoz Muñoz

- Patricio Parada Ceballos

- Juan Roa Pérez

- Máriá Menina Novoa

TABLA DE MATERIA

2.- Gestión Adm nistratrva

3.- lnforme de Comisrones.

- Acta de Comisión de Desarrollo Socral N" 12 de fecha 06 de julio del 2016.

4.- Presentación proceso de Desmunropalización de la Educación expone Don Carlos lllellado
Faundez Director de Educación I\¡unicipal de Educación

5,- Punto Varios
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l. Aprobación Acta N' 9, delConcejo Comunal de Organizacio¡es de la Sociedad Civil, de fecha 30
de junio del 2016, convocado mediante Decreto Alcaldicio No 4'11 del 2016
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Desarrollo de la Sesión

Sr. Vicepresidente (S) del Consejo Comunal de Organizac¡ones de la Soc¡edad C¡vil de
Concepción. Don Carlos Enr¡que Plesencio.

Bien de pies señores Consejeros, muy búenas tardes en ñombre de Dios se da por abierta la Sesión
de Coñsejéros de a SocÉdad CNrl, Tuchas gracras

Señor Sécretaro Municrpal trene la palabra

Sr. Secretar¡o Mun¡cipal de Concepc¡ón, Don Pablo lbarrá lberra.

Muy buenas tardes señor Vicepres¡dente, don Carlos Plasenco quien preslde hoy, der les escusas del
señor presrdente don Ávaro Ortiz Alcade de a crudad. que no ha podido estar hoy con nosotros,
saludar a todos los Conseleros y Consejeras oenfo del Decreto convocaloria No 608 de fecha 01 de
septiembre del 2016, teneños los distintos temas a lratar en esta sesiár Ordinaria No l0 correspoñde
la aprobac¡ón de Acta N'09 del Consejo Comunal de Organizaciones de la Soc¡edad Civi¡de fecha
30 de junio dél 2016 la cual fue enviada a los coreo de cada uno de ustedes.

Tenemos como punto No2 Gestión Administrat¡va, en relación a invitaciones que han ido legando para
vL.restra participación.

3. lnforme de Comrsrones

4.-Presentacon del proceso de Desmun c palización de la Educación, co¡ la exposición de doñ
Carlos lllellado Faundez, Diector del Educación I\¡un cipalde Concepcón

Sr. V¡cepres¡dento (S) del Consojo Comunel de Organ¡zac¡ones de la Soc¡edad C¡v¡l de
Concepción, Oon Carlos Enrique Plasencio.

Yo personalmente me absteñgo de aprobafa, netar¡enle porque en esta oportunidad por motivos
laboralés ño alcance a eerla por lo lanto considero que seria irresponsable de mi parte aprobárla o
desaprobafla, asi que me voy a abstener de votar en estos momentos y quiero qLre eso qúede en
acta.

Sr. V¡cepres¡dente del Consejo Comunal de Organ¡zac¡ones de la Sociedad Civil do
Concepción, Don Carlos Enr¡que Plasenclo.

I\4uchas gracias, señores Consejeros sigue ofrecida la palabra Señor Parada

Sr. Consejero Comunal cle Orgañizaciones de la Sociedad C¡vil de Concepc¡ón, Don Patric¡o
Parada Ceballos.

Yo creo que e acta reflela lo que se hab ó ese dia asi que ño tengo probler¡¿ en aprobarla
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Se ofrece la palabra en re ac ón con la aprobacón de Acta. Tiene la palabra Srta. Margarita

Srta. Consejera Comunal de Organ¡zaciones de ¡a Soc¡edad Civil de Concepc¡ón, Doña
Margarita Rojas Rojas.



Sr. V¡cepres¡dente lS) del Consejo Comunal
Concepc¡ón. Oon Calos Enrique Plasencio.

B¡en s¡gue ofrecidá la palabra. Sela aprobada el acta entonces coñ le observación, perdón con la
abstención de lvlargarita 08 votos a favor y 01 abstenclón

Señor Secretario.
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de Organizac¡ones de la Sociedad Civ¡l de

Sr. Secretario Municipal de Concepc¡ón, Oon Pablo lbarra lberra.

En gestión admlnistratrva tenemos algunas invtaciones que han ido legando señores Consejeros y
consejeras, una de ellas tiene que ver con la invitación para el dia viernes 09 de septiembre , cieato
mañana de 09:30 a'13:00 horas en e saón l\lural dela ñtendencia acá en avenida Prat. en donde el
gobierno regional está realizando esta nvtación, para tratar temas de Seguridad Ciudadana en la
reglón publica regional , eso es para que se les envio la nvtación pero para que quede en Acta y
tomen nota de ello es bueno que vallan y participen, está el programa asi también. Y ha llegado por
parte de la Un¡versdad de Coñcepción un calendaro de aclividades que tieneñ qué ver con
capacitació¡ en donde se invltan a dirigentes sociáles y también al CCOSOC, a reálizarse el dia de
mañana 09 de septembre a 18:30 horas hasta las 20 30 horas en la Araucana, en donde va haber un
primer r¡ódulo de elaboración de proyecto, el mañes 13 de séptjembre presupuesto Municipal, es muy
mportante les comento que participen de lo que es presupuesto lvlunicipal ya que lstedes son parle
del proceso de aprobación del presupuesto L,lunicipal, también desde ustedes como consejero la dea
es que vayan rescalando temas que estén en relación en el área donde ustedes estéñ kábajando no
cie(o desde la ONG, de Fundaciones, de Organ zaciones Deportvas, Gremiáles, S ndicales, Junta de
Vecinos eic. para plantearlas justamente en el proyecto de presupuesto que según lo ndica la Ley
Orgánica Constitlcionales de [,4unicipalidades se prese¡ta a pT¡mera sernaña de octubre como
proyecto de presupuesto y que entra discusrón hasta su aprobación en la primera qulncena del áño
en curso, asíque también ahí se les va a presentar a ustedes e proyecto de presupuesto 2017 de la
IVlunicipalidad de Concepción para q!e ustedes hagan sus obseNaciones y aportes sobre a materia

El miércoles 14 se va a exponer Ley de Transparencia y Ley del Lobby dos Leyes que están s n duda
bastante unidas y que tienen que ver con la geslió¡ pública, finalmente mecanismos y canales de
partcpación esto va sereljueves 15 de sepUembre sevienen ahi una semana inleñsá asr que para
que quede en acla y tomen nota de eslas series de capacilaciones que se están invitando y que son
parte del Plan de Desarrolo Cornuna de a comuna de Concepción, dentro del p an de Capacitación
ya plan a punto de pasar a su proceso de aprobación

Sr. V¡cepresidenle (S) del Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil de
Concepción. Don Carlos Enr¡que Plasenc¡o.

Se ofrece la palabra l\largarita y s gue NIón ca I\4o ina

Srta. consejerc Comunal de Organizac¡ones de la Soc¡edad C¡vil de Concepc¡ón, Doña
Margarita Rojas Rojas,

Margarita Rojas ONG. Emprendedoras del Bio Bio queria decir al resto del CCOSOC, nosotros coñ
don Caros y dos personas más tuvimos a oportun dad de participar la semana antepasada de las

capacitaciones y es muy poca le asistenca nLrestra de hecho ese día fuimos cuatro consejeros y

consdero que los temas son bastantes importantes y muy relevantes aprendimos rnuchis mo y eso
nos ayL.tda en nuestra gestión para saber cómo se hacen las cosas, para poder opinar más informada

mente y yo creo que nos están dando una oportun¡dad única que debiésemos aprovecharla , yo esta

semana por motivos laborales no podré asstry no podré asislir ademañana tar¡poco, pero si me
reintegro a próxima semana y recién conversando con do¡ Carlos me decía que para la actividad de

ayer apareció un solo representante del CCOSOC. cosa que creo no debe suceder, debemos
aprovechar estas instañcias porque o si no simplemente después eslamos pidieñdo estamos

solicitando cosas que están fuera de contexto slmplemente por no tener la información a tiempo.
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Sra. Consejera Comunal de Organizaciones de la Soc¡edad Civ¡l de Concepc¡ón, Doña Món¡ce
Mol¡na Rabanal.

En re aclón a lo r¡isrno yo lamento que le convocatoria o la invitación se halla hecho tan eñcima. la
mayoría de nosotros participa en varias áccrones o varas actividades en lo personal yo lamento
profundamente el no poder asistir por mis compromisos labora es mé ha tocado viajar mucho y tengo
una agenda que yo agendo por rnes de antic¡pación a lo menos las activldades, por lo tanto yo
lamento que se haya convocado tan encima porque eso no los permile coordinarnos la agenda para
poder participar, algunos tenemos más dificultad que otros, entonces qusera solicitar que si
efectivamente estas iniciativas están planifcadas o se sabe que se van a realizar con anticipac¡ón
que tamblén convocatoria se hagan con suficiente tiempo para poder planificar nuestra ásistencia
porque yo lamento en lo peÉonal no poder as stir debido a compromiso anteriores que he coñtraído.

Sr. Vicepres¡dente (S) del Consejo Comuna, de Organizaciones de la Soc¡edad Civil de
Concepción. Don Carlos Enrique Plásencio.

lvluchas grac as, vamos a tener presente as observac ones que hacen ambas consejeras.

Yo querla referlrme al día de ayer, la verdad que sentf vergüenza a las 18:00 horas que estaba
citado, había legado yo únicamente y dos personas que iban dirigir el grupo y a las 18:30 llego otra
persona Sra. Patricia Ulloa y no llego nadie más, entonces da vergüenza yo creo que deber¡os
revisarnos nosotros para melorar toda esta situación y poder aprovechar la oportLrn¡dad que no están
dando para prepáranos en todos los temas contngentes con el momento que vvir¡os, la otra etápa
mportante es la del prcslpuesto municipalque es la del martes a las 18:30 a 20:30 horas, que se va
a juntaa con a que no se hiso ayer y que tiene reacón con transparencia y se va aprovechar esa
oportu¡idad para ponerse al día eso es.

Sigue ofrecida la palabra, Basilo y la Sra Hilda.

Sr. Consejero Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil de Concepción, Don Basilio
Caamaño Venegas.

Eueno respecto a lo que está planteando el V cepresidente , respecto a los clrsos de capacitac ón y
todo a verdad es que uno quisiera estar en todas, pero cada uno tene algunas funciones cotidianas
que a veces nos hacen imposible que sea asi . A veces han habido capacitaciones que se hacen a

las 15:00 de la tarde y terminan a las 19:30 horas, entonces caroqle es complicado y difícil, fijate
que a veces es difícil de llegar a este consejo producto del horario laboral que puede tener 6ada uno,

entonces que a uno le de verg0enza esto es como una especie de ofensa para miguslo con respecto
a a labor que tiene cada uno de los consejeros, a labor cotidiana la labor perso¡al digamos, tal como
yo lo manifiesto a mí me gustaria iratodas pero ayer poréjempo yo estaba fuera de Concepción
entonces por motivos laborales me fue imposible estar en Concepción el día de ayer , me había

comprometdo asist r a casi todas las capactaciones de hecho ya mañana hay otra que va a estar en

e edificio de la a Araucana, claro que voy a asistir por que me interesa de sobremanera de hecho las

capacitaciones son tan importantes para cada uno de nosotros porque nos permite irnos

empoderando de nuestra función y de la envergadura de nuéstro nor¡bram¡ento como consejero asi
que derepende claro cuando se fijan los horaros las fÜan en los horarios de disponbiidad de las
personas que están dictando os cursos pero no los dictan en función del tiempo de las personas que

tienen que asistir, ese es el problema de repende y eso es lo que habria que coordinar de aquí pára

ade ante digo yo Eso es todo gracias

Sra. Conseiera Comuñal de Organizac¡one6 do la Soc¡edad C¡vil de Concepción, Doña H¡lda

Ceballos Candia.

Buenas tardes con respecto a esto mismo el viernes pasado nadie me coñunico que se habia
suspendido ]a ses ón del curso que había y fu y era la única que lego allá Y me dijeron que sé habia

5



www.concepcion.cl

suspenddo pero nedie me aviso y después fui el martes que locaba tar¡bién Comunicación
Estratég¡ca fui la única que llegue y no llego nad e más, entonces la verdad de las cosas estamos
quedando bren rnal como i¡tegra¡le de CCOSOC, asl que yo creo que hay que poner un poco más
de responsabilidad de lodos nosotros porque lógicamente eslos son unos cursos que nos da la
Univers dad de Concepción ellos también se programán, pero también lo están haciendo en un horario
que a lo mejor podemos ir después de las horas de trabajo, eso habria qle verlo

Muchas gracas teñdré muy en cuenta su observacón y á de don Básilio, sigue ofrecida la palabra

Sr. Carrillo.

Sr. Consejero Comunal de Organ¡zac¡ones do la Soc¡edad C¡v¡l de Concopc¡ón, Don M¡guel
Caríllo Saavedra.

Bueno yo encuentro que la parte de os correos han estado llegando, por todos estos cursos que se
están ofreciendo lo encuenlro muy buenos yo no hábría faltado a nrnguno de estos, iñcluso yo en
estos momentos vine porque lue algo que yo me propuse estar presente én esle consejo muchos
saben que a mi más o menos un mes y medio rne dio u rnfarto y yo lengo oaden de reposo, el día
ñartes tengo que internarr¡e en as Higueras en la mañana y yo me he comprometdo eslar acá en
este punto del CCOSOC porque queria estar y uno n!nca sabe lo que puede pasar el día de mañana
los queria vér a todos.

Y estos cursos nunca hay que perderlo hay que ver el modo s, e eñcuentro razón a mi colega hay
que vea el horario porque muchos trabajan y hay que ver muchos puntos por encima pero no se
pierdan Los cursos estos, yo les dile el dia de mañana a la Srta Que voy a tratar de estar el día de
máñána en la Araucana también en el ú tir¡o curso, ellos saben el terna mio, así que por eso les digo
que no se perdan estos porque es un curso que nos hace muy bien, para que nosofos vayamos
¿prendiendo más porque hay cosas q!e no lo saberños, muchos años yo llevo de dirigente pero felta
algo rnás de estar aprendiendo y esto lo está dando la misma ljn¡versidad de concepción yo los
felicito a ellos por todo esto que nos dan, asi que o únrco que les digo amigos consejeros no se lo
pierdañ no busqlemos las escLrsas asi como ayer hubieron solo dos personas o solo una es una
verguenza para los que están presente, a mi me llaf¡aron yo me excuse y ellos me encontraron
razón que no podia estar en eso asi que por eso es o que es digo ya esa es mi excusa.

Sr. Vlcepres¡dente (S) del Coñsejo Comunal de Organizaciones de la Soc¡edad Clvll de
Concepc¡ón, Oon Carlos Enr¡que Plasenclo.

I\,luchas gracas bren si no hay otra siluación pasamos al otro p!nto., seria lnforme de Comisiones.
Acta de Comisión de Desarolo Social N' 12 de fecha 06dejunro2016,tiénelapalabra

Sra. consejera Comunal de Organ¡zac¡ones de la Sociedad Civil de Concepción, Doña ll¡aria
Chávez Sánchez.

Ya pnmera vez que me toca aquia mí leer esto, ¿tengo qLre leer ia asistencia? o no,

Sr. Vicepresidente (S) del Consejo Comunal de Organ¡zaciones de lá Soc¡edad C¡v¡l de
Concepción, Don Carlos Enr¡que Plaseñclo.

Sr resumen y asistencia de los consejeros.

Sr. Vicepresidente (S) del Consejo Comunal de Organizaciones de la Soc¡edad Civil de
Concepc¡ón, Oon Carlos Enr¡que Plasenc¡o.



Sre, Consejera Comunal
Chávez Sánchez.
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ds Organ¡zaciones de la Soc¡edad C¡vil de Concepc¡ón, Ooña Marla

Oho punto se éxpuso nuevamenle el caso del Dirigente don Juan Roa sobre el tema de las trabas
adminishativas que se lehan puesto a proyectos que él solicilo para sujunlas de vecnos. La Sra
Alrcra Vrlla participo en taller de l\¡uleres Lideresas de Bio Bio, en la cual se tomó nota sobre la poca
partrcrpaclo^ fenenrna en cargo de feleva'lcra

Bueno ese día la Sra Alrc a Vrlla, Sra Glorie Rosales, Sra l\/lar a Ange ica Coates y la que hab a l\raria
Chávez. La Sra. A icia Villa da com enzo la reunión leyendo un correo enviado al Sr. Pablo lbarra de
parte de la Consejera Srta. Margarita Roias de a Comisióñ de Educacón, el cual le fLre respondido
por el Secretário IVuncpal con respecto al traslado de un lugar que estaba agendado para una
actividad. yo no sé, lo leyó la Sra. Alic¡a, pero yo no comprendf mucho eso

Se habló sobrc el b¡ñominal Ley que determ na que debe existir un 60o/0 de pe.ticipación masculina y
un 40% de part¡c¡pación ler¡enina con el objeto de hacer valer la equided de género y en conclusión
se acordó

Se solicitara la posiblidad de agendar una reunión con la Sra Valentina l\¡edel Directora de SERNAM
paÉ lo cua se solicilara a la Sra Rossana Guliérrez para que pueda hacer as gest¡ones peftinentes
para dicha reunión, se solicitara además a la Sra. Claudia Daroch, Oficina de la Mujer para que nos dé
a conocer todos los beneficios y objetrvos de d cho departamento

Se le p anteara a don Pab o lbarra la posibildad de fusionar la Corñisión de Salud con la Com s ón de
Desarollo Social en una sola pera que se pueda que se puedan agilizar los temas y puedan func onar
mejor ambas comisiones

Se cita a una reunión el día 28 delulo a las 18:00 Horas. ter¡a nombre de Cales y Pasajes de a
Comuna.

Siendo las 10:30 horas finaliza a reunión

Puedo hacer una cotac¡on que me encargaTon ayer aprovechando que tengo la pa abra, que ayer
tuvimos una reunión de comisión por el tema de la r¡ujer, con la Srta Pierina Rondanely sobre os
temas de . bueno hub eron varos temas que se abordaron me diieron que aprovechara la ocasión de
estar aqui para pedir si es qle se podla dar aquí el taller de Educación Civca para Muleres y l\¡ujeres
Aduto mayor aqui en el municip¡o y poder hacer las gestiones pára hacerlas porque ayer hubieron
pocas personas en el taller este y me pareció sÚper interesante el tema de la Educación Civ ca en las
Nlujeres y también nos dileroñ que habla hasta solamente 19 de octubre se podlan solicitar los
taleres

Sr. V¡cepresidente (S) del Consejo Comunal de Organ¡zac¡ones dé la Soc¡edad C¡v¡l d€
Concepción. Don Carlos Enr¡que Plasenc¡o.

lMuchas gracias

0e SERNAI¡ y se llama Pierina Rondaneli, pero querian ¡nvitar a la Sra. Va enlina IVIedél para que los
viñiera a dar la charla Además habfan otras personas que podlan venir a apade de la Paerina, que es
un tema que dijo la Sra Alicia Villa súper interesante La Educación Cívica, que harta falta que nos
hace. Eso seria todo gracias

Sra. Consejera Comunal de Organ¡zac¡ones de la Soc¡edad C¡v¡l de Concepción, Doña Maria
Chávez Sánchez.

Sr. V¡cepresidente (S) del Cons€.io Comunal de Organ¡zac¡ones de la Soc¡edad C¡vil de
Concepc¡ón, Don Carlos Enr¡que Plasenc¡o.

¿Y de donde es la persona que ofrece? ¿Y se llar¡a?

Sra. Conse¡em Comunal de Organlzac¡ones dé la Soc¡edad C¡vil d6 Concopc¡ón, Doña Mar¡a
Chávoz Sánchez.



Sr. Vicepresidente (S) del Conseio Comunal
Concepción, Don Car¡os Enrique Plasenc¡o.
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de Organizaciones de la Soc¡edad civil de

Vluchas gracias se ofrecen la pálabra en relación con la cuenta dada por la Sra l\,4aria Chávez

Srta. Consejeh Comunal de Organ¡zac¡one5 de la Soc¡edad C¡vil de Concepción, Doña
ll/larg a r¡ta Roias Rojas.

Si hay una sola cosa yo no tengo nada que ver con a Comisión Educación por s acaso yo no se s
está mal escrito e nonrbre o e cor¡ité, pero no tengo nlngune reación con Cor¡rsón Educación ya

Sr. V¡cepres¡dente (S) del Conséjo Cor¡unal de Organ¡zac¡ones de la Sociedad C¡v¡l de
Concepción. Don Carlos Enrique Plasenc¡o.

Si bien Perdón Sra. Mónica.

Sra. Consejera Comunal de Organizac¡ones de la Sociedad C¡vil de Concepc¡ón, Doña Món¡ca
Molina Rabanal

Si tal vez precisar que más bien más que un informe como a lectura de un acta en relación a los
ter¡as que se trabajaron en esa ses ón, no corresponde de acuerdo a lo que dice nuestro punteo de
temas a un informe

Sr. V¡cepres¡dent. (S) del Consejo Comunal de Organizaciones de la Soc¡edad C¡v¡l de
Concepción. Don Cerlos Enrique Plasenc¡o.

Gracias sigue ofrecida la palabra, Margarita.

Quería abordar un pequeño tema que también tiene relación con Com té que no est¿ en acta y queria
so icitar un r¡rnutito, que como Comsón Comerco Tursmo y emprendimiento, nosotros habiamos
tenido la instanc a de generar u¡a auto encuesta para e CCOSOC, queremos av sar que ya tenemos
ista la base de la enclesta que la vamos a estar mandando por vía correo electrónico, vamos a dar
una fecha en ese corTeo para que todos los consejeros la revisen y puedan darnos su aporte alguna
modificación. ago que ustedes quieran agTegat o cambar terminada esa fecha vamos enviar la
encuesta ofic a mente para que la puedan respondeT, por favor es algo para nosotros mismos que se
den el t empito de responder a. vamos a tener unas hojas impresas tamb én que queremos dejarla acá
con Rossana para las personas que no puedan responder por el correo electrónico se acerquen acá a
las dependencias de la muñ c palidad y la puedan I enar, a dea es recabar információn en un plazo de
no más allá de dos semana poder analizarla y poder tener os resultados para poder trabajar
ñosofag co'ro CCOSOC con e los C'ac ¿s

Srta. Consejera Comunal de Organ¡zaciones de la Soc¡edad C¡v¡l de Concepc¡ón, Doña
Margar¡ta Roja6 Rojas.

Sr. V¡cepres¡dente (S) del Consejo comunal de Organ¡zaciones de la soc¡edad c¡v¡l de
Concepc¡ón. Don Carlos Enrique Plasencio.

Yo les quiero mantener el orden de la tabla se nos adelantó L4argarita porque debiera a ver sido en
varios

Bien cumplido e informe de comisiones, pasariamos entonces a a presentación del señor carlos
Mellado Faundez del Departar¡eñlo de Educación,

Don Carlos en nombre de todos osConselerosyolosaudoporestainformacónquehoydianosva
entregar y que sea muy Út l.
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La primera de ella dice relación con una desatención absoluta del estado al rol que le cornpeté del
punto de visla conslitucional a preocuparse porque la educación sea de cal¡dad y seá idealmeñte
gratuita. Segundo lugar os r¡uncipios no son organismos especializados t¡enen otro rolque cumpli,
por lo tanto se he dado una suerle de helerogeneidad en la administración de la educación, me
explico muncipios que tienen mayores recursos obviamente han desempeñedo mejor ro de la
adminiskación de educ¿ción poñiendo más dinero a un sistema que es absolulamente defcilario y
muñicipios que carecen de recursos objetivamente el rol que así ha sido bastanle deficitario,
obviarnenle esto produce una desigualdad enorme motivo por el cual se decde cambiar la
administración de la educac¡ón volviendo al rol de administración al estado, rol que nunca debiera
haberse cambiado.

En casos especificos muchos veces uno escucha la crltica sobre toda cuando hay movimientos
estudiantiles que el ñuñ c pio no háce nada por la educación, el caso específico de Concepción. me
corrige don Pabo e presupLresto municipa me parece que bordea los 535.000.000 (treinla y cinco
mil mrlones de pesos) sobre el 100/0 al presupuesto total de la comuna lo aporta e municipio a la
adrñinistración de la educación muncpal qle es abso ulamente deflcitaria, estamos hablando de
$3600.000 000 (tres ml seiscieñtos mllones de pesos) el déficit es mayor son 4400 lo otro
$800 000.000 (ochocientos millones de pesos) salen del m nislerio de educacióñ a través del fondo dé
apoyo á la educac ón pública por lo tanto estamos hablando de un sisteme absolutameñte deficitaria,
Y objetivar¡ente esto redunda cuando habLamos del aporte municipa. Este va exclusivamente para
efectos al pago de remuneraciones, prevsón, gastos de consumo básico y objetivamenle esto
produce una desgualdad des considerable para que hablar de los municip os que son mucho más
peqleños que son carentes de recursos ustedes se iñaginaran en las coñdicioñes que trabalañ, es
por esta razón que se habla de des-municipalización, pero el organ smo que va a pasar a a
adminislración ahora se denomina SeNicios Locales de Educación, proyeclo Ley que ya está en pleno
trámite paso por e congreso cámara de Diputado con algunas obseryac¡ones en estos momentos esta
aportas de pasar a la comisióñ educación del senado Ia meta del gob erno que el proyecto Ley salga
aprobado este año. Obviar¡eñte esta presentac¡ón está basada en el proyecto ley original de cual
repito puede sufrr muchas modrfrcaciones de hecho yo algunas que ya las conozco que hiso a
cár¡ara de d putado se las voy a ir informando,

Pero ¿Qué son ios servrcios locales de la educacrón pública?

Son servicios de organ smos públicos que dependen d rectamente del estado especializados en
gestiones educacional tendrán un carácter descentralizado poseerán persona idad juridica y
pakimonio prop o y su ún co objeto será la gestión el desarollo y a mejora educecional, ahi ya La gran
diferencia con la que es la educacón hoy dia el municiplo no lan solo tiene qle vér coñ educación,
adm niska salud y todos servicios que son propro de un municipo, los seNicios locales
exclusivamente para admin strar la educación pÚblica

Concretamente lendrán a cargo la administración de los establecim entos educacionales púb icos que
hoy están eñ rnanos de los diferentes municipos. la funcón será garantzar la provisión de la
educación pública en cada teritorio en sus diferenles ciclos y variados n¡veles, asegurado creciente
calidad yequidad aqli ya hayotrocambo, no estar¡os hablando decomuna, estamos hablañdo de
terrltorios héy flsrón de comunas en los nuevos servlcros locales de educacronales y el caso de
Concepcón especificamente va ser una de as pnr¡eras comunas conformando el telitorio que se
denor¡ina andalien Sur que va a pasar a la n!eva adm,n stración

!

Sr. Oirector Dopartamento de Educac¡ón Don Ca os Mellado Faundez.

En primer lugar muy buénas tardes a lodas y todos los Conseieros, fe ¡c¡tarles por la preocupactón
por el rol que desarrollan, se anticiparon incluso ál coñcelo ñu¡icipal con la preocupación de lo que
viene en Educacióñ

Como lntroducción señaer que para nadie es un misterio que se está viviendo una gran reforma
educacional impulsada por el actual gobierno, que i¡vo ucra varios proyectos entre los cuales ya hay
algunos que están aprobados y en pleno desarrollo como la Ley de lnclusión que iermtna cierto con la
selección en los establecimientos educaclonales y termina con el copago. vale deci a educacón
tanto parvularia, básica y media absolutamente gratuita, tambén está el desarrolo profestonaldocente
coñ uña nueva encasillamienlo complementa las carreras funcionarias, está el tema de gratuidad en la
educación superio¡ que obviamente gradlal que ha sido un poco polémica porque toda a gente
espera que esto sea de una sola vez el pals no está en condiciones de eso,obviamenle
paulatinamente se va avanzando y el compier¡ento qLre cambra absolutamente la ádministrac¡ón de la
educación única en Chale creando los serv cios públlcos de educación Las m!n¡cipalidades á partir del
año 1981 se hicieron a cargo de la administracrón hasta entonces adm¡n¡strada por el ministerio de
Educacón y objetivamente enlre estos 35 años de educación municipalizada han habrdo muchas
dificultades
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Se pretende que esto sea en a partir de enero del 2018, son seis planes perdón seis territorios que
están considerando el pla¡ de anticipación y ya estamos trabajando con el ministerio desde enero de
este año y el seNicio loca de educaoióñ Andalien Sur, va a estar conforrnado por cuatro comunas
eso ya es definitivo. Chiguayante, Hualq!i, Florida y Concepcióñ.

Para ello la principal responsabilidad de estos sérvicios locales seria .potenc ar los equipos directivos
y comunidades educativas y organizar el hábajo colaboratvo de los establecimientos educacionates a
su cargo, velando por su calidad equidad, iñclusión y mejora per¡anente. Hay dos principios que han
srdo propros de a adñ n slración en Concepción Equidad e lnclusión

Nosotros nos ánticipamos a a Reforma Educaciona a la Ley de lnclusión esta Ley enkó en vigencia
este año que garantza la gratuidad, nosoiros como Municipa idad de Concepción partimos e 2014 El
2014 terminamos con el finañciamrento compartido de todos os estab ecimientos, la educación es
absolutameñte gratuila

La operación de estos servicios tendrá una escala territorial agrupara como norma genera más de
una Comuna co indante favoreciendo la atraccaón y generacrón de capacidades profesionales
existencia y éconor¡iá de escala, bienes y servrctos, as¡ como la cercanía y carácter sistemático del
apoyo lécñico pedagógco en todos os ámbrtos que se requiere, implementación currcular liderazgo
directivo. conviveñcia escolar, acompañamrento de los planes de mejora, acompañar¡iento a profesor
y asistente de la éducación que trabajan en condrclones d¡ficiles etc

Los serv cos locales en definiliva y serán así los responsables de refoear y levar a cabo el apoyo a
las escueas lardlnes y liceos bajo su dependencia, aqui una aclaracón de iñmedialo. más adela¡te
habla de jardines ahl, nosotros administramos como muñicipa idad tres salas cuñas y lardines
infantiles en conven o con JIJNJI se denominan VTF via de transferencia de recursos, Juan I\radfnez
de Rozas. Lorenzo Arenas y Añdaheñ .

Las primeras indicac¡oñes que hizo la cámara de Diputados fue que no se consideren los Jardrnes
VTF que pasan a un seNrcro local eso o saco la cámare de diputado y se prelende . yo esluve jlleves
y viernes en Valparaiso trabajando en este contexto que el senado reponga el paso a los jard nes
iñfañtiles tañbaén a los servicios ocales de educación. tengo ente¡dido que hubo un problema de
quorum el dla que las comisiones decidió esto porque en deflniliva es muy complejo q¡re pasen a
JUNJI o lntegra porque trabajan y funcionan genera mente en recinto que son municipales. Por lo
tanto lo más lógico que pasen a los servicios locales de educación rep to esto puede var¡ar de aqul a
que termine eltrám te de la ley.

fvlás menos una vrsrón organizativa como serian los servicios locales de educación Drrector ejecut vo
del Servicio Loca , seria elegido por alta dirección pública al igual como somos elegidos los Dúectores
DAEIV áctua rñeñte, en m caso personal yo fUi seleccionado mediante conclrrso priblco alta d recc ón
púbhca , yo esumi en agosto del 2013. habriá un consejo local de educacrón que después lo vamos a
espec¡ficar quienes partlc parían de é1, y que atribucrones tienen, obv ameñte asesoría juridlca y una
contraloria iñterna, administrac¡ón educacronal planf¡cacrón y estudio y control de gestión apoyo
técnico pedagógico desarrolo profesional y de recursos humanos, comun caciones y relacones coñ
la comunidad Si uno analiza este organigrar¡a que se propone para los seNicios locales es muy
similar a o que somos os DAEI\,4 actualmente, con la salvedad que se ncorpore al concejo local de
educación lo demás básicamente es lo mrsmo quizás con otro nombre pero en definitiva para la
provisión de señ cios educativos, esto es lo q!e se requrere.

Voy a ir resumiendo algunas cosas, ¿Que se pretende con a cTeacióñ de los seNcios ocales de
educación? que os directores de estabecrmrentos educacioñales ño se desgasten en trámites de
carácter adr¡inrstratvo como hoy día lo haceñ como por ejemplo cotizar cierlos materiaies como por
eiemplo lenar rnformes para la superinteñdencia. contraloria. etc Lo que se pretende que el direclor
se preocupe exclusivamente liderar los aspectos técnicos pedagógico de tal forma de gara¡tizar
cálidad. Hoy en dia de proñto coñ todo elter¡a de reuniones y tramrtes cuesta encontrar a un director
en el co egio

Los servicios locales de educaclón con su personal t enen que encargarse de todo este trámite de tal
forma que le director se dedique a gestioner a liderar y a garantizar la entrega de un servicio de
calidád. en este contexto después ustedes van a ver pero tanta gente se va a requerir, pero estamos
hablando de cuatro comunas obviamente nosotros administramos 35 colegros y si lo proyeclamos al
servicio local educacional de Andalien Sur, van a ser más menos 70 y tantos. se incorporan ustedes
se van a dar cuenta rnás ade anle un asesor técnico p€dagógico por 4 estabecimenlos y s soñ
colegios de ñayor vulnerabilidad uno por cada 3 por o tanto permanentemente va haber presencia de
persoñeros de servrcio loca en los establec m éñtos apoyando el aspecto técn co pedagógico, como
tañbaén contribuyendo aspectos de carácter adminrstrativo, de tal forma que el d reclor permanezca
ideálñente en el establecimiento
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Todo esto mediante una planificacrón estratégica del servicio local de educación que a diferencia de lo
que tenemos hoy é¡ día dél PADEIVI Plan Anual de Desarrollo Educativo l\,,lunrcipal, creo que es
hasta rdículo por ley ténemos que presentar el PADEN4 todos los años y tenemos que presentarlo
este mes al 30 de septiembre al Alcalde, él entrega la propuesta al Concejo Nlunicipal e cual tiene
plazo hasta e '15 de noviembre para su aprobación. Si no lo aprLreban en ese ¡ntertaato rlge la
propuesta presentada por el Alcalde.

L,stedes entenderáñ que al 30 de septiembre no alcanzamos ni sjqu era a evaluar e PADENI de este
año por lo tanto no trene mucha lógica la presentacón del PADEN4 la d¡ferencia de la planrf¡cación
estratég cá de los seruicios locales que van hacer planifcaciones a lo menos 6 años, oquedebeser
a planif¡cación responsable que a lo mejor año a año valla var¡ando un poquto el d¡ag¡ostico o
actualizando ciertas melas peró permite una proyección mucho fnás responsable, con métas á corto
mediano y arqo plazo.

La propuesta qLre el proyecto ley de la nueva educacón públca bLrsca desarrollar, considera los 4
ejes qLre ya mencione anterormente estabeciendo sstema de apoyo técnico pedagógico, yo le
explique anterormente, básicamente la diferencia con hoy día. Nosotros como DAEI¡ si bien es
cierto tenemos un equipo técnico pedagógico que gestiona todos los aspectos relacionados con todo
esto, la responsabrlidad no es ñuestra esto es ñiciativa de la comuña para apoyar a los colegios,
actua mente la respoñsabil dad de todos los aspectos lécn co pedagóg co sigue s eñdo e I\,4inisterio de
Educación, departameñto Provincial especificamente, la dlferencia con los serv cios locales que cada
servicios local va tener, yo d ria que la mayor cantidad de gente que va formar parte del servicio local
que s uno se proyecta 75 a 40 colegios y lo divide por 4 la r¡ayor cañtidad de profesionales que va a
tener van a ser exclusivamente al apoyo técnico pedagóglco.

Eso sgñficá que uno de los mayores énfasis que ponen ios servicios locales de educación es la
mejora en calldad, obviamente los asesores técnicos pedagógico van hacer elegidos por concurso
publico tendrán que cump ia ciertos perf¡les, ciertas experlicias que garanticen que van a ser un gran
apoyo al profesor al trabajo que ustedes desarrollen

Aquí están más menos las funciones Apoyo Curricular, Apoyo Pscosocial, caracteristicas que
nosotros ya tenemos cor¡o educación muncpal en concepción, nosotros pauatnamente hemos do
incorporañdo las dup as Psicosociales, encargados de convivencia escolar, Hoy dia lo podemos decir
con absoluto orgullo que contamos en el 1007o en nuestTos colegios con dupas psicosociales, los
probemas siempre son de financiamiento ¿Que estratégica hemos utlizados? en algunos
establecimientos med ante finañciamienlo la slbvención escolar preferencial la SEP y en otros
mediante FAE.

[/]on toreo y sequlr¡ ento en as estadist cas proceso en los establecim entos educac onales. ¡osotros
trabalar¡os cuando se creó a Ley 19529 que crea a agenca y caidad pof un lado y la
superlntendenc a por otro. La agenc a de cal dad t ene que ver con os estándares de ca dad, va ga a
redundanc a esta encaroada de la med c ones Sl¡"4CE. PSU etc.

Apoyo técnlco pedagógico
Gestión administrativa y f nanciera
Gestión del personal y su desarro lo profesional
Fomento de a partcipación de a comunidad educativa y local

Y la supetinteñdeñcia vela por el cLrmplimiento de normas del adecuado uso de los recursos,
teneTros superv s ones permanente de superintendencia. muchas de el as cuando encuentran muchas
irreguaridades hay aplicaciones de multa. Las r¡ultas se aplican mediantes descuentos de
subvenciones obviamente los servicios ocales para tener que tener gente exclusivamente para el
curnplimlento de los eslándares que exige la superintendencia de infraestructura cor¡o también en el
cumplimiento en los que es estadístico, contro de asiste¡cia etc. Tarnbién nosotros como comuna
tenemos y creamos en el 2014 y o incorporamos al PADEI\4, miento el 20'15, creamos una mini
superintendencia de educación propia que no has permitido disminuir las multas que teniamos Elaño
2013,2014 )as multas de la superintendencia de los colegios municipales de Concepción superaban
los $250.000.000 (dosclentos clncuenta m lones de pesos).

Con a rnini superintendencia nL¡estra que tiene un ro no puritivo si no que de rnejoramiento, hemos
bajado creo que en este año bajamos ago de 15000000 (quince millones de multa) s se compara
con los 200 y tanto en ordenamienlo y básicamente a gestión de este equipo es permiti al
establecimienlo organizarse y responder de mejor forma la superntendencia de educáción. Esto va
ser uñ aspecto clave tambén de los servicios ocáles, fñánza para que habar es lo msmo que
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Dentro del ámbito de fabalo a servicio con sus establecimientos educacronales, equpo directvo
docente, as¡steñte a la educación y coñunidád en general hay 4 piares o ejes de trabajo
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No está claro no han dedo a conocer cuál va ser la distrbución. nosotros conocemos solamente la
ñuestra porque formamos parte del plan de anticipación pero obviamente en esla distribución tie¡e
que tener alguna relación de lim tes de cercanfas geográficá

el éñfasrs de dúector se debe traducir más que participación en reuniones, aspecto admrnistrativo
velar por el mejoramiento de la calidad, a mí me ha correspondido eslar trabajando arto estos últ¡mos
meses con alta dirección públca. del servicio civil depende la alta direccón pública y están en un
proceso de reorde¡amiento de los procesos de seleccióñ de directiva, cuendo hablo de esto signiflce
que actualmenté por ejemplo se le otorga mucho puntaje a quienes llevan años ejerclendo el c¿rgo, en
el caso de los direclores de colegios no les garañtizañ un buen funcionamiento porque razóñ. son
fuertes en aspecto adminislrativo maneian abso utamente todo, pero son débiles muchos de ellos én
elaspecto técnico pedagógico ¿Porqué? porque su relación coñ elaule data de muchos años. Que
se pretende hoy día bajar un poco el puntaje en los procesos de seleccón otorgándole más
posibilidad a profesores por ejemplo, que tienen evaluaciones destacadas. a profesores que tienen la
hábil asignación variab e desempeño, profesores de la exce encia académica etc y profesores que el
mismo ministero de educecrón que hoy dia está preparando para la gest¡ón directiva por lo ta¡to
viene a lo meior una renovación también de equipo directvo que garanticen el ro como les digo que
es el mejoramiento de calidad

Me voy a ir red geográlca de establecir¡iento, se proyectan originalmente. La Ley proyecla a 67
servicios locales pToyectada, 67 servicio locales a nivel nacional aumenlo uno van a ser 68

Quiero irme a una parte que es fundamental y que yo creo que marca la gran d¡ferencia co¡ la aqul
está r¡ás menos lo que se hablaba actualmente son 5 331 Colegios ahl está a estadísticas del 2014
y más 1400 jardines que administran los municipios, la red de servicios locales originalmente eran 67,
en a cámara de diputado ya se hiso una observación pásaron a 68 y ¿De quién va a depender e
servicio ocal de educación? de una dirección de educación pública de carácter nacional, ya no va
tener vinculación n dependencias del mun c pio Va estar relacionada con el municipio, pero desde el
punto de v sta gerárgico admrnrstratrvo os alca des no van a estar a cargo de la administración de la
educacrón, por lo tanto esto vuelve derechamente al ministerio de educacón a tr¿vés de la dirección
de educación ¿Qurénes van á estar a cargo, van a ser los Directores eiecutivos. La rendición de
cuenta, van a ver dos tipos de rendicrón de cuenta ( una aclaración el financiamiento hasta la fecha
sgue siendo igua medianlesubvencónseestáproponiendoqueestosemodifquequelasubvención
no sea por asistencia si no que sea por matrcua general, porque actualmenle lna de las grandes
debilidad es esa, nosofos contratar¡os por matricula general y nos pagan por asistencia media por lo
tanto tenemos una lógica de costo filo y de ingreso variado, se pretende que se modifique.

Lo otro el personal que e aborar¡os en los DAEIV vivimos a costrlla de los coegios a costila de la
subvención hoyendíalosservicioslocaeslraenfnancamrentoadconal, la gente que elabora eñ los
servicios locales tienen fñancamento directo a estado y no depende de la subvencón, por lo tanto
no afecta elfinancrar¡iento en ese aspeclo

Pero quiero irme a álgo que a ustedes les compete derecharnente, yo hablé de los planes
esfatégicos, el plan añual es una presentac¡ón anual que se hace. pero en función del plan
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hacemos hoy día, encargado de pagar las rernuñeraciones, ¡mposiciones tramtactón de hceñcia y
otros, elaboracrón de presupuesto, edizaclón de contro de gestión, distrbuctón equ[at¡vo en os
recursos disponibles dentro de los establecimientos educaconales Y operaciones va ser la
planificacón de inversón e nfraestructura, mantencrón y reparación de los establecm¡entos
educacroñales, gestióñ de abastecimrento y adquisición de los establecir¡¡entos ahf no hay cámbio en
rol que actua mente tenemos con la savedad que objetivameñte ahora se va a requerir más gente
con mayores expertrcias por que no vamos a estar hab ando de una cor¡uña, s ño estamos hablando
de un territoro de 4 comunas por lo tanto la capacidad de geslión tieñe que ser rápida no podemos
deseñtender a un colegio, yo me rmagrno que el servrc o local de Andalen Sur va a eslat ceñtralizado
en Concepció¡, me imagino y va tener que atender colegios de Florda y de Hualqu, y son distantes y
tienen rura|dad, nosotTos tenemos un solo colegro rural que es Agua ¡a Gloria por lo tanto la
capacidad de gestión fundamentalmente del área de operaciones va tener que ser rápid¿ de lo
contrario van a producir a lo mejor problemas. yo todavia no me puedo ncluir en seNco local
porqué van a ser fnediante coñcurso pÚb ico. entonces uno tiene que ser respetuoso y respo¡sable en

La primera y más mportante responsabrldad va ser selección de persoñal a todo nivel a traer lo
mejor para garantEar cal dad y garan¡zar rap dez en el poder de respuestas, los Directores de cada
Co eg o en forma general yo voy a i resum endo álgunas cosas porque en defrnitiva el rol de Director
de Establecimieñtos educaconal es el ñisrno que ¡ene hoy pero con énfasas, se acuerdan que un
poquúo más atrás hablábanos que se le sacaban todos los trám les administrativos y se encargaban
a servicto oc€.
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estratég¡co, liene duración de 06 años. La dotacón de los docentes sigue siendo igual que hoy dia, en
base a matrícua y en base a tipo de enseñanza, pero yo creo que una de las cosas que marcan la
gran diferencla coñ hoy día, son la creación de los concejos locales.

Después les voy háblar de cór¡o pasa a gente porque hay mucha incertidur¡bre, los demás roles les
repito, no me voy alargar en esto porque bástcamente lo ñismo de hoy dia pero proyectado a
territorio no a comuna

Esta presentación va a quedar disponble para todos usledes, va a quedar acá, ási és que se la
pueden consegu r con Don Pablo lbarra, y va a quedar en papel para qlien prestde a sesión. Pero
básicamente e secretar o e.lécutivo director ejecutivo de uñ servicio local que va a ser elegido por alta
direcc ón púb ica, proceso en el cual no van a intervenir como hoy día los alcaldes, cómo es el s stema
hoy día uno postula a través de la alta dirección púbiica quema diversas etapas, son procesos
absolutamenle transparentes y se propone una terna la cual e alcalde puede elegir el uno o el dos o
el tres. Ahora va a ser e mismo procedimiento pero va a ser un tEbajo excllstvamente de la alta
direccón pública, o sea no participa ningún personero municipal y la declsión final la toma el
pres dente de la república en base a a propuesta de la terna que se prese¡te, aspecto que tambtén se
espera que se modfique en el señado Porqué se espera porque le daría mucho más transparencia
que la presldenta o el presidente, ratifque al prirñero de la terna no le dé la poslbilidad de elegir entre
los tres porque se sLrpone que en un trabalo sério, un proceso serio, el uno leve más puñtaje que el
dos y más puntaje que el tres ¿Qué ocurr ria si el preside¡te tiene esta facultad que pTonto se puede
polilizaa?, que el pres dente de lurno cierto, de os kes ave¡igüe de qué parlido es y eso es lo que se
pretende evitar. Segundo, la durac ón de los secretarios ejecutivos escapa a os procesos de e ección
de presldente duran 06 años, los presidentes duran 04. por lo tanto, se pretende despolitizar esto.

Los que me faltaban, los consejos locaes Los consejos locales van a estar conformados por
representañtes de todos los organ smos vivos del terrtorio representantes de padres y apoderados
representantes de alur¡ños, representa¡tes de profesores, represenlantes de asistentes de la
educac ón, representantes de entidades de carácter regional; inteñdencia, conseleros etc Qué rol van
a tener elos; Prirnero; aprobar el plan esfatégico a 06 años; Segundoi evaluar año a año la
rendición de cuenta o el plan anual que yo es mencionaba, que t¡ene que hacer el secretario
ejecutivo. Tercero; en base a incumplimiento del secretario ejecutivo van a tener la posibldad de
proponer al director general de educación, la remoción del funcionario. por lo tanto, van a ver un
orgañisíro absolutarnente pert nente evalua¡do permanentemente la gestión del servicio local y van a
tenea la opc¡óñ repito, en forma participatva de proponer, Priñero; aprobar él plan y Segundo hacerle
seguimiento.

Qué ocurre con el personal. El personal que labora en los estableciñientos educacionales; directores
profesores, personal asstente de la edLrcación pasa sin solución de continuidad, qué signiflca esto
pasan al servcio loca en las mismas condiciones que están actua mente, con la mrsma renta, con el
reconocimiento de los años de servicio, reconoc miento de perleccronar¡iento oónde está la parte
más confusa y que ha provocado ntra¡quilidad a la fecha, se lo planteo porqle, repito, uno lo ve en el
díaadía yo tengo a cargo 90 y tantas personas en e DAEI¡ y 1.700 a nivel de a comuna. Hay
r¡ucha incerlidumbre de parte del personal, fundamentalmente administratrvo que labora en os
DAEN4, porque se supone que un servicio edLrcativo no va a estar conforrnado por más de 100
personas, ysi uno slma las 4 comunas e personal, estamos hablando de 170 o 180. Comoal hacer
concLrrsos cerrados, qué lo qle es concurso cerrado van a poder postLJlar exclLrsivamente en la
primera etapa, persona que abora en Huaqui, Ch guayante, Floñda y Concepción. Ahora bien, si la
definición de los cargos que considera el servco locai pueden existir personas que no cumplen el
pefil, por o tanto vañ a ver cargos vacantes y esos cargos vacantes viene una segunda etapa que
son concursos abiertos, que puede postular cualquiera que cumpla con e perfil.

Entonces eso ha provocado iñcertidur¡bre, se han organizado a nivel pais, organizaciones gremrales y

se están ñanejañdo varlas estrategias desde el punto de visla del gobierno a priñlera de ellas crear
programas de incentivo al retiro que sean más ahactlvos, de tal forma que la genté que no quede.
tenga la pos bi idad de irse, pero con una cantidad de plata que le permita poder desarrollarse en otra
parte. Segundo, programa de jL.rb lac ón anlicipado, me explco hoy dia sabemos que las damas
jub lan a los 60 y los varones a los 65, programas qLre e permitan a la gente que no va a quedar en el
servicio loca porque no ganó el concurso que en vez de recibir 11 meses de indemnización, sean 22

Esos son os mecan smos q!e se están manejando y la tercera opción que indica la ey que nosotros
la exp camos desde que se caeó la ey llevamos años en esto que no es r¡uy acertad¿ que a ley lo
propone, es obvio que os municipros van a segulr gados con a educac¡ón van a crear convenio con
e serv cio loca porque a mun c p¿l dad va a segu r a Lo mejor apoyando el aspecto soc o eco¡ómico a
a pobacióñ más vunerabe Es ot'vo que a lo mejor crean ofici¡as también de educació¡ p¿ra que
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